
問１

1  ５ 年未満2  ５ ～１０年3 １１～１５年4 １６～２０年5 ２１年以上

１ ２ ３ ４ ５

回答者数 7 7 5 13 55 

回答比率（％） 8.0 8.0 5.7 14.9 63.2 

問２

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 61 70.9 

２ 0 0.0 

３ 5 5.8 

４ 20 23.3 

問３

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 48 55.8 

２ 6 7.0 

３ 32 37.2 

久御山町についての意識調査結果

 令和５年度第３回目の町政モニターは、

      ２月１日から１６日に行ない、回答率は  ８７．０ ％ でした。

あなたは、久御山町にお住まいになって何年になりますか。

番号に１つ 〇 をしてください。

　１､　５年未満

　２､　５～１０年

　３､　１１～１５年

　４､　１６～２０年

　５､　２１年以上

あなたは、これからも久御山町に住み続けたいと思いますか。

　１､　住み続けたい

　２､　町内の他の場所へ移りたい

　３､　町外に移りたい

　４､　どちらともいえない・わからない

あなたは、｢ふるさと｣としての愛着や誇りを持っていますか。

　１､　持っている

　２､　持っていない

　３､　わからない・考えたことがない

8.0 

8.0 

5.7 

14.9 
63.2 

久御山町在住期間
　　　　　　単位（％）

1  ５ 年未満

2  ５ ～１０年

3 １１～１５年

4 １６～２０年

5 ２１年以上
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問４

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８

回答者数 25 18 13 30 40 9 6 11 

回答比率（％） 28.7 20.7 14.9 34.5 46.0 10.3 6.9 12.6 

９ １０ １１ １２ １３ １４ １５ １６

回答者数 5 19 5 9 2 9 6 6 

回答比率（％） 5.7 21.8 5.7 10.3 2.3 10.3 6.9 6.9 

問５

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０

回答者数 12 34 46 9 23 32 34 11 25 8 

回答比率（％） 13.8 39.1 52.9 10.3 26.4 36.8 39.1 12.6 28.7 9.2 

問６

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 6 7.1 

２ 40 47.1 

３ 39 45.9 

久御山町のどんなところに魅力を感じますか。あてはまるものを ３つ まで選んで、

番号を下記の □ 枠に記入してください。

　１､　公共施設が充実している 　２､　福祉（高齢者・障害者）政策が充実している

　３､　健康・保健対策が充実している 　４､　医療機関が充実している

　５､　子育て環境が整っている 　６､　文化教養・スポーツ環境が充実している

　７､　歴史・文化財が保存されている 　８､　仕事・雇用環境が良い

　９､　防犯・災害対策が充実している 　10､　ごみ・リサイクルなどの環境対策が良い

　11､　イベント・お祭りが充実している 　12､　住環境が整備されている

　13､　公共交通が整っている 　14､　地域のコミュニティが活発である

　15､　魅力を感じたことがない 　16､　その他（自由記述）　　別添

今後のまちづくりを考えた場合、どのような施策が重要になると思いますか。

番号に ○ をしてください（複数回答可）。

　１､　魅力と個性にあふれた強い産業育成 　２､　人と企業が定着したくなる基盤整備

　３､　安心して子どもを産み、育てられる環境づくり 　４､　地域の力を集結した教育

　５､　人と人がふれあい、尊重し合う心の育成 　６､　誰もが住み慣れた場所でいきいき暮らせる地域づくり

　７､　地域ぐるみの安全・安心のまちづくり 　８､　地域力を生かした協働のまちづくり

　９､　健全で安定した行財政運営 　10､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

あなたは、町の総合計画についてご存じですか。

　１､　名前も内容もよく知っている

　２､　名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

　３､　名前を聞いたことがない
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問７

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 14 16.1 

２ 52 59.8 

３ 7 8.0 

４ 8 9.2 

５ 72 82.8 

６ 30 34.5 

７ 1 1.1 

問８

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 37 42.5 

２ 43 49.4 

３ 7 8.0 

問９

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 73 83.9 

２ 14 16.1 

問１０

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 79 90.8 

２ 29 33.3 

３ 3 3.4 

４ 30 34.5 

５ 10 11.5 

６ 25 28.7 

７ 1 1.1 

問１１

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 23 26.4 

２ 4 4.6 

３ 71 81.6 

４ 8 9.2 

５ 36 41.4 

６ 34 39.1 

７ 1 1.1 

あなたは、災害時に情報をどこから得ようと考えていますか。

　１､　ラジオ

　２､　テレビ

　３､　町ホームページ

　４､　防災行政無線

　５､　携帯電話・スマートフォン

　６､　ＳＮＳ（ｿｰｼｬﾙ･ﾈｯﾄﾜｰｷﾝｸﾞ･ｻｰﾋﾞｽ）

　７､　その他（自由記述）　　別添

あなたは、町のハザードマップをご存じですか。

　１､　知っていて、内容も読んだことがある

　２､　知っているが、読んだことはない

　３､　知らない

あなたは、洪水や地震など災害時に、避難する場所をご存じですか。

　１､　知っている

　２､　知らない

あなたは、町の情報をどこから得ようとしていますか。また得ていますか。

　１､　広報くみやま

　２､　町ホームページ

　３､　広報掲示板

　４､　回覧・チラシ

　５､　知人等

　６､　インターネット・ＳＮＳ

　７､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

あなたは普段、町内ではどのような移動手段を利用していますか。

　１､　バス

　２､　タクシー

　３､　自家用車

　４､　バイク・原動機付き自転車

　５､　自転車　

　６､　徒歩

　７､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添
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問１２

１ ２ ３ ４ ５ ６

回答者数 8 23 21 4 1 30 

回答比率（％） 9.2 26.4 24.1 4.6 1.1 34.5 

回答者数 8 21 27 3 0 28 

回答比率（％） 9.2 24.1 31.0 3.4 0.0 32.2 

回答者数 5 24 23 8 2 25 

回答比率（％） 5.7 27.6 26.4 9.2 2.3 28.7 

回答者数 4 16 28 8 3 27 

回答比率（％） 4.7 18.6 32.6 9.3 3.5 31.4 

回答者数 4 11 19 20 29 3 

回答比率（％） 4.7 12.8 22.1 23.3 33.7 3.5 

回答者数 7 32 18 16 9 4 

回答比率（％） 8.1 37.2 20.9 18.6 10.5 4.7 

回答者数 9 28 32 6 4 7 

回答比率（％） 10.5 32.6 37.2 7.0 4.7 8.1 

回答者数 18 43 17 2 2 4 

回答比率（％） 20.9 50.0 19.8 2.3 2.3 4.7 

回答者数 12 24 35 4 2 9 

回答比率（％） 14.0 27.9 40.7 4.7 2.3 10.5 

回答者数 14 32 25 2 1 13 

回答比率（％） 16.1 36.8 28.7 2.3 1.1 14.9 

回答者数 10 23 26 5 4 19 

回答比率（％） 11.5 26.4 29.9 5.7 4.6 21.8 

回答者数 10 23 29 4 3 18 

回答比率（％） 11.5 26.4 33.3 4.6 3.4 20.7 

回答者数 7 24 27 5 4 20 

回答比率（％） 8.0 27.6 31.0 5.7 4.6 23.0 

回答者数 7 24 31 6 4 15 

回答比率（％） 8.0 27.6 35.6 6.9 4.6 17.2 

回答者数 11 29 32 3 1 11 

回答比率（％） 12.6 33.3 36.8 3.4 1.1 12.6 

回答者数 3 21 36 1 3 23 

回答比率（％） 3.4 24.1 41.4 1.1 3.4 26.4 

回答者数 3 19 40 1 3 21 

回答比率（％） 3.4 21.8 46.0 1.1 3.4 24.1 

回答者数 9 37 25 2 2 12 

回答比率（％） 10.3 42.5 28.7 2.3 2.3 13.8 

回答者数 14 35 22 7 1 8 

回答比率（％） 16.1 40.2 25.3 8.0 1.1 9.2 

町の各施策に対する満足度についてお答えください。

ご自身の考えに近い番号にそれぞれ ○ をしてください。

（１）農業基盤の整備

（２) ものづくり企業の振興

（３) 商業環境の魅力向上

（４) 中小企業・就労支援

（５) 公共交通の充実

（６) 道路・公園・緑地の整備

（７) 河川・治水対策

（８) 上下水道の整備

（９) 自然環境の保全

（１０) 子育て支援の充実

（１１) 就学前教育の充実

（１２) 学校教育内容の充実

（１３) 生涯学習機会の充実

（１４) スポーツの機会の推進

（１５) 歴史文化の保存と継承

（１６) 人権意識・平和理念の啓発

（１７) 男女共同参画の推進

（１８) 健康づくりの推進

（１９) 保健・医療の充実

満足して
いる

どちらかと
いうと満足
している

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと満足
していない

満足して
いない

施策を知
らない
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回答者数 14 30 24 3 3 13 

回答比率（％） 16.1 34.5 27.6 3.4 3.4 14.9 

回答者数 8 24 28 3 4 19 

回答比率（％） 9.3 27.9 32.6 3.5 4.7 22.1 

回答者数 7 32 31 4 3 10 

回答比率（％） 8.0 36.8 35.6 4.6 3.4 11.5 

回答者数 15 35 26 3 0 8 

回答比率（％） 17.2 40.2 29.9 3.4 0.0 9.2 

回答者数 4 31 32 5 4 11 

回答比率（％） 4.6 35.6 36.8 5.7 4.6 12.6 

回答者数 6 32 31 6 5 7 

回答比率（％） 6.9 36.8 35.6 6.9 5.7 8.0 

回答者数 7 12 41 6 2 19 

回答比率（％） 8.0 13.8 47.1 6.9 2.3 21.8 

回答者数 6 27 36 3 2 13 

回答比率（％） 6.9 31.0 41.4 3.4 2.3 14.9 

回答者数 7 20 35 6 1 17 

回答比率（％） 8.1 23.3 40.7 7.0 1.2 19.8 

回答者数 4 21 38 2 3 19 

回答比率（％） 4.6 24.1 43.7 2.3 3.4 21.8 

回答者数 4 22 36 3 4 18 

回答比率（％） 4.6 25.3 41.4 3.4 4.6 20.7 

問１３

問１４

問１５

（２０) 高齢者福祉の充実

（２１) 障害者福祉の充実

（２２) 防災・減災対策

（２３) 消防（火災・救急・救助）活動

（２４) 防犯対策

（２５) 交通安全対策

（２６) 消費者への啓発

　　　　　　・相談体制の充実

（２７) 地域活動の促進

（２８) 住民参加・協働の

　　　　　　まちづくりの促進

（２９) 計画的・効率的な行政運営

（３０) 行政の情報化の推進

町内会・自治会活動、地域活動に関するお考えがありましたら、ご自由にお書きください。

（自由記述）　　別添

あなたが思う久御山町の魅力や良い点についてお聞かせください。

（自由記述）　　別添

その他まちづくりへのアイデア・提言をお聞かせください。

（自由記述）　　別添
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久御山町のどんなところに魅力を感じますか。

「１６､　その他（自由記述）」

今後のまちづくりを考えた場合、どのような施策が重要になると思いますか。

「１０､　その他（具体的にご記入下さい）」

あなたは、災害時に情報をどこから得ようと考えていますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

あなたは、町の情報をどこから得ようとしていますか。また得ていますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

すべての地区を開発するのではなく、農地をたくさん残しているところ。久御山には沢山のブランド野菜があるし、農
業が盛んなところに魅力を感じます。（２０代・女性）

子どもの医療費が無料。（４０代・女性）

10,12以外何があるか知らない。（３０代・男性）

経済的に豊か。（２０代・男性）

自然が多い（田・畑）。（２０代・男性）

ゴミ袋が有料でないのが非常にありがたい（指定ゴミ袋でない）。（３０代・女性）

公共交通機関の充実。ショッピングセンター（大型施設）等の建設。遊んでいる田畑の有効利用など。（５０代・女性）

長年に渡り、久御山町の道路は利便性が悪く、不満を感じている。直進性も悪いし、道路（歩道も含め）は古く設備
（ガードレール）も新しく設置し改善すべき。宇治八幡淀線の交通量はひどく、久御山（市田石橋の）信号は南北の
切り替わりが早くて危険で横断歩道を渡れない。市田斉当坊（７イレブン）の信号に青矢印の進行をつけ北行き車
両の通行を促進すべき。久御山は多くの道路が出会い頭になり危険、改善してゆく事が必要。（４０代・男性）

公共交通をととのえることが大切。（５０代・女性）

防犯カメラの増設。事件、事故の死角となる場所をなくす。（６０代・女性）

公共交通機関の充実化。（３０代・男性）

高齢者の為の健康企画（ゲーム・体操（頭と体）・社会参加型）。（６０代・女性）

住宅環境がすぐれた、住みやすい、自然環境がととのった場所にしてほしい。（６０代・男性）

ボール遊びのできる公園。（１０代・男性）

公共交通が不便に思います。車がないと不便です。バスの本数が土・日祝少ないと思います。（４０代・女性）

ネットニュース。（４０代・女性）

広報に必要な情報が載っていて、その他の情報も詰まっているのは分かっているが、日頃持ち歩く（手元にある）の
はケイタイなので、ネット上で、もっと情報が得られたらいいなと思う。（３０代・女性）

問４

問５

問７

問１０
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あなたは普段、町内ではどのような移動手段を利用していますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

町内会・自治会活動、地域活動に関するお考えがありましたら、ご自由にお書きください。

「（自由記述）」

娘の車。（５０代・女性）

自治会に入ってませんので、内容がよくわかりません。（６０代・男性）

町内会・自治会・地域など、どのような活動をされているのか分からないのいで答えらえないです。（５０代・女性）

下津屋に長く住んでいます。この辺りでは、室城神社内での特に小さな子供向けの行事やイベント事を良く目にしま
す。現状での取り組みに対して特に異論はないので、下津屋地区での活動はこれで良いと思います。（３０代・男
性）

自治会員数が少なく、高齢化もすすみ、役員のなり手も積極的でないため、ある程度の型式のことだけやっている
団体のよう。なくしたらいいという意見の方もあるようです。会長なんかやったら忙しいだけで、なりたくないと思って
いる方がほとんどです。（６０代・女性）

自治会活動は、厳しい状況にあると思います。人員不足、退会する方が増える一方です・・・。（４０代・女性）

自治会の活動にあまり魅力を感じない。（５０代・女性）

町内会・自治会の世代交代が必要かと。（４０代・女性）

今年は区長の活動があり、久御山町との接点が増えるのでご指導願います。（４０代・男性）

活動する際、役付きの方に負担がかかってしまう印象があるので、人まかせにせず、参加する全員で、やる事を分
担できえば、そして、活動内容も簡素に短時間で済む事ができれば、参加しやすくなり、長く活動・会が続けられる
のではと考えます。（４０代・女性）

集金を１度/年にして欲しい。何度も何度もお互いに大変すぎる。集める側も大変。小さい子供がいて何度も来て頂
くのもタイミング合わず・・・。ペイペイを導入したり改革を希望します。（４０代・女性）

核家族化、高齢化になり、町内会には入りたくないし、自治会活動もしたくない。（４０代・男性）

役員によって活動内容が異なるのには不満があります。（５０代・男性）

集会所を有効に活用し、定期的に自治会会合が実施され在住（栄１・２丁）住民に対する情報交換・意思疎通が良
好に保持されているように思う。（８０代・男性）

あまり興味がないのですが、どのような活動をされているのか。報告のような欄が広報にあれば良いと思います。
（３０代・女性）

ふるさとフェアーをまたしてほしいです。（５０代・女性）

自治会に入る人が減っているのが気になります。魅力的な町内会・自治会活動ができたらいいなと思います。（６０
代・女性）

昔の「ふるさとフェア」のような、みんなが楽しめるイベントがないように思う。（４０代・女性）

町内全体的に防犯カメラが少なすぎる。自治会にも防犯カメラを増やすように申し入れましたが、予算やプライバ
シー等の理由により全く増設されません。予算に関しましては、自治会単位では高額すぎて自治会の負担が大き
く、久御山町の補助金制度も大変分かりにくく少額です。どうして、こんなに消極的なのか？小さい子供を事件・事
故から守るのであれば、早急に増設して欲しい。事件・事故等の早期解決にも効果はあると思う。（６０代・女性）

自宅前の用水路がきたないので（ゴミのなげすて、雑草等）清掃の回数を増やして欲しい。防犯面でも、防犯カメラ
の設置をして欲しい。（６０代・女性）

毎年、自治会脱会の軒数が増えている。（各自治会共に）具体的な対策がない。自治会まかせでいいのか？（７０
代・男性）

自治会の行事に町から補助金（申請は必要との事ですが）が出ていると知り、活動費が増えて嬉しい事だと思いま
した。（５０代・男性）

自治会活動や地域活動は、役を持つといろいろ参加する事がありますが、積極的に参加する事はなかなか尻込み
してしまい、参加しないのが現状です。最近は、近所の人でもなかなか話しする事が減ってきました。（６０代・女性）

問１１

問１３

記述（ 7/11 ）



あなたが思う久御山町の魅力や良い点についてお聞かせください。

「（自由記述）」

参加した事がないので分かりません。（４０代・女性）

募金４つ（赤い羽根・歳末助け合い・社会福祉協議会等へ）が強制的に集められるのは不満（個人の意見・考えが
反映されていない）。（６０代・女性）

他の集会所等、どこの地域の方（住民）でも使用できるとうれしい。（５０代・女性）

自治会活動で班の組長に当り、一年間活動します。（５０代・男性）

すみたい町の住民のかたの要求と意識調査を定期的に実施して、久御山町の付加価値を上げる対策を取る。（６０
代・男性）

何があるかすらわからない。（２０代・男性）

以前のような”フルサトフェア”を実施してほしいです。（５０代・女性）

働く世代にとって、正直負担になる（近所付き合い）は避けたいので、負担にならない日程、活動ならいいなと思いま
す。（３０代・女性）

自治会と老人会・子供会がもっと共同できるイベントがあればいいと思います。（５０代・男性）

現在、自治会には入らず町内会で充分生活に不便さはない。（５０代・女性）

今回、町内の班長になりました。これから詳しい活動内容を知ることになりますが、前段の方々が役員の高齢化や
男性の少なさを嘆いていらっしゃいました。（３０代・女性）

帰りたいと思えるような町です。農業、商工ともに盛んで、廃れた感じがない。美しい景観が多く、散歩していて楽し
いです。（２０代・女性）

片田舎ではあるが、ゴチャゴチャしてないので静かで住みやすい。（６０代・男性）

久御山町は昔から医療や子育てに力を入れておられるのではないでしょうか。医療などが充実されていて、子育て
もしやすいというのを聞いたのが、久御山町への転入のきっかけとなりました。（５０代・女性）

ここ最近では、岡本記念病院の増設工事が目立っていて、医療施設に力を入れているのが良い点だと感じます。来
年こそ、久御山マラソンを実行していただきたいです。（３０代・男性）

近隣同士での仲も良く、笑顔と挨拶が絶えない。（２０代・女性）

とても静かで落ちつく。（３０代・女性）

同じ地域に住みつづけている人が多いので、伝統的な行事があること。（４０代・女性）

住みやすい町だと思っています。比較的、個人同士のキョリも近いと思います。（４０代・女性）

自然との共生。ゆったりしている。（４０代・女性）

子供を育てやすい。（５０代・女性）

車での移動に限るが、京都にも大阪にもアクセスしやすく、高速もすぐ乗れるので便利。野菜の自給率は高いと思う
ので、このまま維持してほしい。（４０代・女性）

暮らしやすいと感じています。（２０代・男性）

ちいさい町だからこその利点を生かしてゆける点。（４０代・男性）

くみタワーが夜きれいです。（４０代・男性）

便利さと自然がほど良く、すごく住みやすいと感じます。引っこして来て間もなく、具合が悪くなり救急のお世話に
なった事があるのですが、到着の速さ、搬送までの速さに感動しました。年を重ねてから住む場所として、これほど
の安心感はありません。（５０代・女性）

気取らず自然体で生活しやすいところ。（４０代・女性）

まず、財政が豊かである印象があること。（ふだん、違う町で働いていてその町の方によく言われ、自分でも感じる
からです）自分の老後を考えた時、そして親の老いのことを考えた時、安心して暮らせる印象がある。（サービス、施
設、病院など）商業・工業・農業のバランスがとれている印象があることです。（４０代・女性）

自然も有り、農業もさかん、子育てもしやすく感じています。おだやかな人が多い気がしています。（４０代・女性）

問１４
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子育てをするには、医療費や保育時間など良いと思う。（ただ、交通が不便で市内で働く場合など不都合）（４０代・
女性）

久御山町に発展はみられないし期待も出来ない。隣の城陽市は思い切った高速道路や新しい道路をつくったり、有
名企業を誘致、魅力を感じる。（４０代・男性）

地域の一体感がある。（５０代・男性）

みどりゆたかで、子育てしやすい町だと思う。（５０代・女性）

子育てに対して手厚い支援があるのが良い。（４０代・男性）

過去の町長各氏の努力と先見性と地元愛により、住居地区・商工業地区・農業地区の区域割がまず適正でバラン
ス良好、静かで安全な暮らしが継続されている。特に問題の多いエリアもなく何よりである。（８０代・男性）

小学生がおりますが、ゆうホールでの行事等体験型のイベントも多く、又コストもかからないものもあり、子育て中の
私には大変ありがたいと感じています。（３０代・女性）

野菜の直売所が沢山あること。（５０代・女性）

お米や野菜がおいしい。（６０代・女性）

今の久御山町には魅力を感じない。良い点も思いつかない。（４０代・女性）

能登地震の事もありますが、土砂くずれ、津波がないことはいいなと思います。よい町で安心です。平野部でよかっ
たと思います。（５０代・男性）

工業の中小企業、農業などとても盛んですばらしいと思います。クロスピアでのイベントなどもっと開催して欲しいと
思います。久御山町の人だけでなく、他の市などからもっと特産品を求めて来てくれたら良いですね。ミナクルタウン
の開発やホテル建設など順調に進むと良いですね。（５０代・男性）

税金が安い。（７０代・男性）

国道から久御山町に入ると空気が違う（爽やか）。夏場は特に田畑があるからでしょうね。昔と違って役場に行って
も雰囲気がよくなってきたように思います。前はじろじろみられて、いやでした。（４０代・男性）

高齢者福祉は義母が大変お世話になっておりました。現在、障害者福祉でも家族がお世話になり、充実してると実
感しております。道路で言えば、京都方面・大阪方面と移動に便利です。（６０代・女性）

災害が少ないところ。（５０代・女性）

自然環境豊かなところと久御山工業団地があるので雇用環境がいい。野菜もおいしい。地方交付税の不交付団体
の為、安心できる。（４０代・女性）

久御山を大切に思っている人が多く、地域活動に熱心に協力する人が多いと思う。のんびりしたふんいきが良い。
（２０代・男性）

農産業等のバランスが良い。（６０代・女性）

久御山で育った人達が久御山で子育てしたいと思う環境がある。（３０代・女性）

自然がたくさんあること。（５０代・女性）

立地（イオン・１号線・第２京阪・病院等）。（５０代・女性）

自然が豊かである。（２０代・男性）

大きな幹線道路が走っているわりには、町がごちゃごちゃしていない。のどかな田舎もあれば、１号線やバイパスも
ある。スーパー（イワキ、TOP等、イオン）の充実。（４０代・女性）

久御山町の様に行き届いた行事が良い。大きな市よりまとまりがあり、良い事だと思う。大きい所では細かなことが
行き届かないと聞きました。市から久御山町に転居された方もおられる。（５０代・男性）

子育て支援が充実しており、生活に必要な施設がそろっている。程よく自然がある。（３０代・女性）

ほどよく自然があり、散歩コースがある。（４０代・男性）

１８歳まで保険診療の自己負担が無償であることなどから、子育て支援が充実していること。（２０代・女性）

大阪・京都・奈良に対するアクセスが良い。（６０代・男性）

町長がフレンドリー。（２０代・男性）

バランスが良い（農業、商業（企業や店）、人が偏りすぎていない）。車にとって交通の便がいい（高速近い）。（２０
代・男性）

落ち着いた町。（５０代・女性）

ゴミ袋が有料（指定）でないこと。京野菜の産地なので新鮮な野菜がたべられる。駐車場無料のイオンがある。（３０
代・女性）
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その他まちづくりへのアイデア代・提言をお聞かせください。

「（自由記述）」

交通の便がよく、渋滞も少ないので、移動に時間がかからない。子供園や小学校の先生も子供が信頼して安心して
通学できている。図書館や体育館、プールも充実しているので、子育てしやすい。（５０代・男性）

私の住んでいる林地区はスーパー、銀行、さまざまな商業施設、病院等が近くとても住みやすい。便利である。（５０
代・女性）

広報や回覧板の充実。農業が活発。落ち着いた雰囲気。子育て支援（本当にありがたいです）。（３０代・女性）

農業と工業が栄えている所。（５０代・女性）

近所同士仲がよく、息子含め子どもに対して優しい人が多い。それと私たちに親切にしてくれる。（３０代・女性）

車が乗れる年令まではどこへでも行けるが、高齢になり運転できなくなると不便さを感じる（買物）。
バスの本数をもう少し増やしてほしい（特に土日、１時間１本２本は少なすぎる）。（６０代・男性）

久御山町で作られている美味しい野菜などの販売が、ＡＥＯＮや御牧の方ではあるのですが、東角の方でもあれば
うれしいです。新鮮で日持ちもするし、もっと手に取って食してほしいとおもいました。（５０代・女性）

交通事故ゼロのまちづくり。久御山商工会フェスタの周知（知らない知人がたくさんいました）。（３０代・男性）

交通網の整備。朝夕のラッシュは本当に困ります。緊急車両も通れません。大きな病院、大型スーパー、施設、会
社（企業）など、箱を作ることは簡単ですが、箱が増えたらそこへ動く人も増えます。道路の整備なくして町の発展は
ありえません。国・府・近隣の市町とも連携をとって整備をすすめてほしい。町の駅はあまり浸透していませんね。道
の駅とか、ハイウエイオアシス（ＰＡ・ＳＡ）などはできませんか？スーパー銭湯併設の愛知県刈谷市のオアシスはい
つもにぎわっています。（６０代・女性）

防犯のための監視カメラの設置。（３０代・女性）

独居で家族がいないのに、住居が広すぎて管理できない人が今後増えてきそうに感じている。そういう人へのサ
ポートや、空き家の対策などが充実すると安心できる。（４０代・女性）

小学校、役場など公共施設のトイレの洋式化を進めるべきだと思います。子供は小学校でトイレを我慢して帰ってき
ます。汚いからです（そうじしても限界あります。古すぎるのです）。また、町役場などのトイレが様式でないの（奥の
１つだけでは・・・）は高齢の方々にとって致命的。トイレ偏差値を上げましょう！大きな箱モノ作りも必要ですが、既
存の施設の整備の充実、改修も進めるべきと思っています。（４０代・女性）

飲食店がもっとあれば良いと思う。（５０代・女性）

大型商業施設がもう少し増えると、とても満足です。（２０代・男性）

子どもは宝なので、力を入れて大切に育てる久御山町であってほしいです。（４０代・男性）

工場の外観をおしゃれなカラーリングにしてほしいです。最近、グミが好きすぎて久御山町をグミ好きが集まる町
に、グミ祭りなどイベントを・・・。（４０代・男性）

みりょく的なイベント（マルシェ）が沢山あり、出店側や客としても楽しんでいます。以前幼稚園で行っていたバザー
（不要なものを持ちより安価で売る）があれば、燃えないゴミを減らせ、必要な人に必要なものが届くのではないか
なと思います。（３０代・女性）

大型トラックが多いので、道路の傷みが激しいのをこまめに直していただけたらと思うのと、きれいになってスピード
をとばしすぎない工夫があればと思います。すごい勢いのトラックの横を徒歩の子供とか見ててこわい。（４０代・女
性）

できれば、もう少し交通の便がよくなればと思います。今でも便利な面はあるのですが、くるりんバスの停留所を増
やしていただけたらありがたいです。（今の場所が少し遠いので）あと、自転車で走行可能な所を道路に線を引くな
どわかりやすくしていただけると車に乗っていてもわかりやすく、自転車の乗る方にとってもお互い安全に走行でき
ると思います。（将来、車に乗れなくなった時のことを考えた時に、今の現状だと少し不安を感じました。）（４０代・女
性）

イオンだけでなく、気軽に野菜やフルーツを替える場所（コンビニやたとえば参観日こども園の前）をふやす。もっと
もっと身近で気軽に買いたい。（４０代・女性）

さすがに鉄道の駅を作るのは無理と思われるが、ニュートラム的なものならなんとか出来ないか。（５０代・男性）

問１５
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幸い1972年に栄２丁目で新築在住して５２年経過したが、特に不都合な事態にならず、平和で安全な日常が継続さ
れている。久御山町としても今迄のところ行・財政もバランス良好と思うが、将来を予測すると人口の増加も必要。
望ましい住宅が開発増加されれば可能だと考える。（８０代・男性）

子ども、高齢者、企業が一緒にこの町で交わるような企画が増えると、地域が活性すると思います。気がるに参加
できるイベントが学校等であるとうれしいです。（３０代・女性）

公共交通の便が悪い。特に夕方の大久保行バスは、びっくりする位遅延する。道路状況も原因と思うので何か打つ
手はないのでしょうか？（６０代・女性）

中央公園がリニューアルされて、そこに人が集まってこられるといいなと思います。（５０代・女性）

「人にやさしい久御山！」を目指して町の施策を進めて行ってほしいです。（６０代・女性）

とりあえず、何をするにも御牧のことも考えてほしい。御牧の一部地域はバスが通ってないし、のってこタクシーも不
便で利用しにくいし、この問題をどうにかしてほしい。まちづくりはそれからにしてほしい。（４０代・女性）

高齢の方が増えてきており、今後自治会の行事や役員の引き受け等が消極的になるのではないか。見直し等が必
要になってくると思います。（５０代・女性）

久、団、下津屋団地、共に高齢者の一人暮らしが多い。ヘルパーの充実を！！（７０代・男性）

小学校の子どもが雨でもあそべる場所があれば嬉しいです（あいあいホールの様な屋内ですごせる場所）。燃えな
いゴミの日にゴミ置き場をあさってる人がいるののが嫌です。トラックで周ってる人が次々来るのもあぶないなあと
思います。物価高騰のため、補助金が出るとか、水道代が安くなるとか、何か考えて欲しいです。（５０代・男性）

久御山町は特に交通の便が悪いので、これから高齢者もどんどん増えていくので、車（自家用）だけでなく、交通手
段の充実で気軽に出かけられるようになればいいと思います。（６０代・女性）

電車がもっと近くに来てくれたら、便利になると思う。大久保駅か中書島駅まで出るのは大変なので。（５０代・女性）

交通の便が悪い。バスを遅い時間帯（土日）、２１時～２３時台まであるとうれしい。ドラッグストアが少ないので誘致
してほしい。夜、街灯が少ないので、危険（歩いていても、車に乗っている時も、自転車が急に無灯火で走ってく
る）。（４０代・女性）

大学等の農学部誘致。産学協同で研究等して、より久御山町の名産品や淀苗をますます発展させてほしい。（２０
代・男性）

東西交通網の弱さ。渋滞の改善（道路づくり）。ダイハツ前の右折レーン設置（西→南へ）。（６０代・女性）

久御山で子育てしたいと思うが、新しい戸建てやマンション等が少ない。活かされてない土地が多くあると感じる。
（３０代・女性）

全域フリーwifi。全家庭タブレットを配布。紙をなくす。（５０代・女性）

治安はそこまで悪くないと思いますが、街灯を増やすと安心感が出る。（４０代・女性）

洪水対策を強化して欲しいです。（４０代・男性）

バスの本数を増やしたり、久御山町に駅を作ったら、より公共交通機関が充実して、人々が住みやすくなるのでは
ないかと思います。（２０代・女性）

その為に悪い影響を最小限にする対策（グリーン化、歩行者の安全等）。住民の平均年齢が上がってきているが、
能力の高い方の社会参加促進策や、その企画立案等。（６０代・男性）

道を整備してほしいです（久御中横の点滅信号辺りなど）。（５０代・女性）

働く世代が暮らしやすくなる（住みたいと思える）施策を期待します。（３０代・女性）

佐山や御牧地区はまだまだスーパー等が少なく生協等で生計を営んでいる。高齢化してきているので、買い物しや
すい工夫（スーパーや公共交通）が必要。（５０代・女性）

公園にバスケットボールが出来る様にしてほしいです。野球・サッカー・テニス・スケボーはあるのですが、子供達が
きがるに外でもバスケが出来る場所をぜひお願いします。（４０代・女性）

栄３丁目集会所の並びの名木川沿いにガードレールを設置してほしい。公園を利用するこどもが通るとき危険を感
じます。（３０代・女性）

もっと若い力を入れるべきではないでしょうか。（５０代・女性）

公園以外に子どもが遊べる施設を増やしてくれると嬉しい。（３０代・女性）
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